

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

№ 73

Среда

1 июля 1942 г.

Силосование кормов— неотложное дело

Развитие общественного животноводства в условиях войны приобретает исключительное значение. Больше скота, выше его продуктивность, это значит больше дать Красной Армии мясных и молочных продуктов, кожаных и шерстяных изделий.

Но, чтобы увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность, необходимо для этого создать прочную кормовую базу. Это—самое важное условие.

Постановлением облисполкома и обкома ВКП(б) установлены для колхозов нашего района размеры накопления сочных кормов на каждую голову скота. Необходимо в этом году заготовить 35—42 центнера на каждую корову, 4—6 цент. на молодой крупный рогатый скот, 55—65 цент. на свиноматку и жемателю предсмотра по 1—3 цент. на лошадей, 0,5—1 цент. на овцу и 0,1 центнера на птицу.

Среди других видов сочных кормов является силос, который способствует увеличению надоя молока коров и живого веса скота.

Однако, несмотря на всю важность этого дела, с силосованием кормов в колхозах района обстоит не благополучно. Руководители колхозов и партийные организации все еще расквашиваются и чего-то выжидают. Не занимается этим вопросом и районный земельный отдел. Вместо того, чтобы своевременно возглавить работы по проведению силосования, он пустил дело на самотек, ограничился лишь доведением планов силосования до колхозов.

Такое отношение дальше терпимым быть не может. Не выполнить план силосования, это значит не дать скоту нужное количество кормов, не дополучить от него необходимую продукцию.

Каждый руководитель колхоза без всяких промедлений обязан позаботиться о закладке необходимого количества силоса. Рабочая сила для этого найдется. Не плохо будет, а это нужно сделать, привлечь на проведение силосных работ—рытье траншей, заготовку силосной массы, доярок, свинаярей, телатниц и других работников животноводческих ферм. Нужно поставить дело так, чтобы весь бурьянник, выполотые сорняки и другие травы были заложены в силосные ямы.

Задача руководителей колхозов, партийных организаций, работников животноводства и всей массы колхозников—шире развернуть силосование, выполнить и перевыполнить план закладки силоса с тем, чтобы обеспечить скот сочными кормами.

Вручение переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и райисполкома передовому колхозу

НИКИТИНО (наш корр.). Воскресенье было обычным трудовым днем у членов сельхозартели «Заря коммунизма». Бригады и звенья проводили вторичную прополку посевов, рыхление конопли, закончили подготовку уборочного инвентаря, поднимали пары.

Весть о том, что колхозу будет вручаться переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное проведение весеннего сева быстро разнеслась по полям. Люди работали с особым рвением. Знамя—это не только награда за боевую военную работу колхозников и колхозниц. Оно зовет к новым и новым победам. Это отлично понимают колхозники и делают все необходимое, чтобы оправдать доверие, оказываемое им.

Вечером состоялось общее собрание членов артели. На собрании пришли мужчины и женщины, старики и подростки, юноши и девушки, все те, кто своей работой завоевал переходящее Красное знамя. Председатель колхоза тов. Домахина открывает собрание и представляет слово секретарю райкома ВКП(б) тов. Шургадину.

Тов. Шургадин, приветствуя колхозников и колхозниц, призывает их не останавливаться на достигнутых успехах, работать еще лучше, завоевать высокий военный урожай, удерживать в своих руках знамя.

Председатель Исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Улыбин под бурные аплодисменты вручает переходящее Красное знамя райкома ВКП(б)

и райисполкома, председателю колхоза тов. Домахиной.

Председатель колхоза тов. Домахина, зав. животноводческими фермами т. Аркунова, бригадир тов. Голубкова, 68-летний колхозник-савец Петр Павлович Феклистов выражают мнение всех колхозников, заявляя, что колхоз образцово проведет сельскохозяйственный год, получит высокий урожай, даст фронту и стране больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности. Сделаем все, чтобы помочь Красной Армии разгромить коварного врага. Знамя будет в наших руках.

С большим подъемом собрание принимает письмо ко всем колхозникам и колхозницам района.

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Письмо членов сельскохозяйственной артели «Заря коммунизма» ко всем колхозникам и колхозницам района.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Мы имеем все необходимое, чтобы помочь Красной Армии окончательно разгромить врага в 1942 году. Сейчас должен действовать каждый, кто любит свою родину, кому дороги интересы своего народа. Товарищ Сталин призвал нас, колхозников, мужчин и женщин, работать на своих полях, не покладая рук, и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Воодушевленные призывом вождя, мы провели сев ранних и поздних культур на площади 1024 гектара в установленном партий и правительством сроки и на высоком агротехническом уровне, 10 гектаров посеяли сверхплана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации. На весеннем севе подавляющее большинство наших колхозников и колхозниц показывало замечательные образцы трудового героизма и отваги.

Звенья тт. Дьячиной, Кротовой, Кшукиной и других по-фронтовому работали на севе. Сейчас они борются за то, чтобы в два-три раза перевыполнить плановую урожайность по зерновым и техническим культурам. Бригады тт. Аркуновой, Голубковой, Фоменковой успешно закончили сев, по боевому провели прополку всех культур и подготовились к уборке урожая. Наш колхоз за успешное проведение сева занесен на Районную Доску Почета и ему присуждено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. На Районную Доску Почета занесены две бригады и одно звено нашего колхоза и пять

хозяев-передовиков сельского хозяйства.

Это обязывает нас работать в поле еще лучше, чтобы оправдать высокое доверие, добиться такого обильного урожая, какого еще не видали наши поля, завоевать первенство в социалистическом соревновании.

Нани поля сейчас покрылись зеленым стекающим ковром, они обещают дать высокий военный урожай.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и подъем животноводства, мы боремся за то, чтобы:

Получить с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых. Провести уборку озимых хлебов в 8 рабочих дней, а всю уборку в 16 рабочих дней. Досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

Добиться удоя молока на каждую фуражную корову 2000 литров.

Увеличить поголовье крупнорогатого скота на 50 голов, овец—на 180, свиней—на 30 голов.

Чтобы выполнить взятые на себя обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании, мы проводим сейчас работу по прополке хлебов, чтобы наши поля были в чистом состоянии. Первая прополка на всей площади посевов уже проведена, сейчас мы проводим вторую прополку.

Самое важное быстро и без потерь собрать урожай. Для этого у нас отремонтированы

по поручению общего собрания колхозников письмо подписали:

М. Домахина, председатель колхоза, Ф. Сафронова, секретарь парторганизации, А. Аркунова, зав. фермами, М. Зыкова, звеньевая, А. Коняшина, Е. Голубкова—бригадиры, Е. Кротова, звеньевая, Н. Слукин, П. Феклистов—колхозники. Всего 30 подписей.

Сила соревнования

Д-УСАД. На полях колхоза имени Калинина тучной стеной стоят озимые хлеба, бурно развивается яровая пшеница, овес, картофель, обещающие высокий урожай. Все это радует колхозников и воодушевляет на новые трудовые дела.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники мобилизовали все свои силы на борьбу с засоренностью посевов, на междурядную обработку пропашных культур. На эти неотложные работы ежедневно выходят более 250 женщин, подростков и престарелых. Благодаря организованности здесь уже тщательно очистили от сорняков 350 га яровых культур.

В целях повышения производительности труда, правление колхоза пересмотрело нормы выработки и значительно увеличило их. Но несмотря на это, колхозники и при новых нормах перевыполняют задания. Члены звеньев тт. Фильяновой и Марышевой, уплотнив свой рабочий день, на прополке дают по 120 процентов нормы при хорошем качестве.

Успешно в колхозе проходит и подъем паров. Правильно используя тяговую силу, здесь из 400 га парового поля уже вспахано и проробореновано 300 гектаров, кроме этого под пахоту вывезено и внесено 2000 возов навоза. Многие колхозники на взмете паров показывают высокую производительность труда. Так, например, молодые пахари Иван Пылаев, Василий Фильянов, Алексей Пылаев, вместо нормы 1 га, они пахут по 1,30—1,50 гектара.

Соревнование колхозников явилось могучей силой повышения производительности труда и борьбы за высокий военный урожай.

(Наш корр.)

ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ПОСЕВОВ И ПОДЪЕМ ПАРОВ

Члены сельскохозяйственной артели «Красный Спартак», П. Казенного сельсовета, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Колхозники и колхозницы артели по-военному, не покладая рук, работают на полях, успешно справляются со всеми очередными задачами. Правильно используя рабочую и тяговую силу, сельхозартель 26 июня закончила прополку озимых и яровых культур на площади 168 га, завершила и взмет парового поля. Все работы проведены на высоком агротехническом уровне.

М. Абросимов.

Медлять с сеноуборкой — преступление

Сенокос сейчас в полном разгаре. Передовые колхозы нашего района борются за сжатые сроки сеноуборки, стремятся своевременно и без потерь убрать травы.

К сожалению, вопрос создания прочной кормовой базы не дошел еще до сознания отдельных руководителей колхозов и работников животноводства.

В колхозе «1-е мая» (Починки) 120 гектаров луговой площади. Густые травы зеленеют на этой площади. Удивительно богатые корма. Давно бы можно начинать сенокос, но бездушные руководители не замечают времени сенокоса, только еще начинают «раскачиваться». Председатель колхоза тов. Верещагин все еще выжидает подходящего времени, вместо серьезного отношения к такому важному мероприятию, занимается верхоглядством.

Он совсем было проглядел, что сено надо убирать, и только на днях, когда к нему пришли мобилизованные люди для работы, потребовали косы, тов. Верещагин спохватился, что косы-то не подготовлены. Только две косы и оказались в колхозе и те, вероятно, подготовили конюха для своей необходимости.

—Я еще не был в лугах, говорит т.Верещагин на заданный вопрос о сеноуборке, вот схожу посмотрю, как будто бы начали работу.

Так могут поступать только бездельники, способные сорвать сеноуборку, преступно затормозить развитие колхозного животноводства.

В. Павлов.

Работают с ночевкой на лугах

САИТОВКА. Широко развернулась сеноуборка в колхозе «Труженик». С раннего утра до позднего вечера на лугах работает 160 косцов, среди них 30 женщин, впервые в этом году взявшиеся за это дело.

В целях повышения производительности труда, колхозники-косцы разбиты на группы в 4-6 человек, в каждой группе правление колхоза прикреплено по опытному косцу из престарелых колхозников, которые обучают женщин и подростков владеть косой, налаживают, оттачивают и пробивают молотком косы. На лугах организована ночевка и общественное питание.

Такая организация труда показывает не плохие результаты. С первого дня сеноуборки многие женщины-косцы, как, например, Степанида Васильевна Пенамарева, Мария Ивановна Пестова, Ирина Васильевна Кулагина и ряд других — выполняют установленные нормы, скашивают по 0,25 гектара каждая. Замечательные образцы высокопроизводительного труда показывают престарелые колхозники Григорий Иванович Комиссаров и Семен Кузьмич Хайдуков. Вместе с тем, что они помогают в работе женщинам, ежедневно скашивают по 0,50 га. За 4 дня работы в колхозе скошено 50 гектаров.

В. Хайдуков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на КУРСКОМ направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бои носят исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробились к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Красноармейцы Молшелидзе, Смаминян, Морозов и Могильчек когнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричмана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы тт. Кочудыков, Лавров, Васильев, и Глазырин за последние дни разгромили 18 ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф

Янек недавно писал ефрейтору Альфреду Штерцик: «Нашей роте судьба нанесла тяжёлые удары. Нас подвезли к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на-днях также крепко потрепали русские».

Пленный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешкова солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все—одежду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой—поломали.

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Хотя вы расстреляете меня, а на мое место станут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Приобрели ветродвигатель

Сельскохозяйственная артель «Новый пахарь», П-Хованского сельсовета, приобрела ветродвигатель и приступила к его установке.

В этом году колхозники решили использовать ветродвигатель для обмолота урожая, помола зерна и на других делах колхозного производства.

В. Шляпников.

Агитбригада в колхозах.

Агитбригада, организованная при районном агитационном пункте, проводит большую культурно-массовую работу в колхозах района.

В течение июня месяца агитбригада побывала в 12 колхозах района как, например, в Саитовке «Труженик», Байкове «Пролетарий», Ильинск

«День урожая», Никитине «Заря коммунизма» и других, где для колхозников дала большие концерты. Кроме художественной части члены агитбригады делают постановку бесед о великой отечественной войне, о подвигах Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

П. Чекушин

В фонд обороны.

Трудящиеся района с начала отечественной войны против гитлеровской Германии сдали в народный фонд социалистической родины 95000 рублей деньгами и на 287000 рублей облигаций государственных займов. Кроме этого на заготовительные пункты поступило 131,5 тонн хлеба, 62 центнера мяса и много других сельскохозяйственных продуктов.

Досрочно оплатили подписку на заем.

Стремясь оказать помощь Красной Армии выполнить первомайский приказ тов. Сталина — разгромить немецко-фашистских оккупантов в 1942 году, колхозники сельскохозяйственных артелей «Маяк» имени Буденного и К.Маркса, П-Хованского сельсовета досрочно оплатили подписку Военного займа в сумме 71200 рублей.

А. Лихоткина

Передовая молодежь вступает в комсомол

На-днях бюро РК ВЛКСМ приняло в комсомол 15 юношей и

девушек. Это передовая молодежь, показавшая преданность делу Ленина—Сталина, беспредельную любовь к родине, личным трудом на колхозных полях. Среди них лучший тракторист МТС, занесенный на Районную Доску Почета Александр Тронов, выполнивший план весенних работ на 159 процентов. В своем заявлении он пишет: «Буду работать еще лучше, чтобы помочь разгромить немецко-фашистских оккупантов в 1942 году».

Молодые колхозники Исаев Семен и Юдин Алексей (Сыратино) выработали в 1942 году по 200 трудодней. Теперь они вступили в члены ВЛКСМ.

О МНОГОМ ПОЧЕМУ

Васильев угодничает

и мошенничает...

—У нас заведующий-то золото, а не человек.

—И-да, а как он сейчас с гражданкой говорил. Вот это мастер! Говорит, ты, гражданочка, не беспокойся: туфли твои будут готовы и износить ты их износишь, потому-де года твои небольшие и обуви нога потребует много.

—А вчера одна тетенька с благодарностью ушла бы за добрый совет, да только вот через порог стала переступать, преостановилась и давай сыпать заведующему: вы, говорит прощили, проторговали, растощили все и заказы выполнять стало нечем.

Да, веселый бывает разговор среди сапожников. Но вот когда нет материала и для них работа становится скучной и у них вызывается недовольство. А с каким сердцем уходит разочарованный заказчик, который почти год ожидает из мастерской обуви, десятки раз безрезультатно посетил мастерскую.

На-днях в мастерскую пришла гражданка Окунькова. Она потребовала возвратить ей заказ. Заведующий повел плечами и говорит:

—Вашего заказа нет. Материал утерян, можете жаловаться, а заявление напишите так-то.

Да что и говорить, Васильев изболелся о заказчиках, волосы на голове потерял. Вот до чего довела человеческая жадность.

К тому же два хозяйства на его руках—государственное и личное. Но для такого хозяина и при таких обстоятельствах выходит дело. Работает он на обе руки. Как тут делу не пойти! Человек он, Васильев, разворотливый, знает куда что определить. Вот, к примеру, была мастерская со двором, а свой дом без дров. Находчивый хозяин сделал так: мастерскую оставил без двора, сломал его, а свой дом обеспечил дровами.

Подобного рода перемещения происходят зачастую и с сапожным материалом. По накладной материал отпускается, допустим, столько-то, а в мастерскую поступает меньше, часть его идет помимо мастерской, через «золотые руки» Васильева.

И такого заведующего не проведешь. «Хитер, чорт»,—говорят о нем сапожники. Он прекрасно знает свою преступность и заранее готовится спарировать удар. Чутье большого мастера, что ли подсказывает ему, но факт тот, что за рукав еще не взяли, а он уже предлагает: Вам что? ботиночки, туфельки или может быть новенькие сапожки? И что же вы думаете, читатель, из материала отпущенного на ремонт шьют новые сапожки, туфельки, но не всем, а кому предусмотрел Васильев. В завершении всего, мащенничество заливается вином.

Ответственный редактор
Н. Д. ПАСИН.

Починки, типография «БД»
МЦ 6373 тираж 4000 экз.